

NAŠA SKUPNOST

LETO III. SPEV. 2
Beograd, 26. januarja 1957
Izhaja dvakrat mesečno,
vsako drugo soboto
CENA 10 DINARJEV
LETNA NAROČNINA 250 DIN

GLASILO PREDSEDSTVA ZVEZNEGA ODBORA SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA JUGOSLAVIJE

V drugi polovici letošnjega leta bo v Beogradu prvi kongres delavskih svetov. Sodelovalo bo okrog 1700 delegatov iz delavskih svetov proizvodnje, uslužnostnih dejavnosti in trgovine.

Kongres bo razpravljal o dveh osnovnih vprašanjih, in to:

1. o mestu in vlogi delavskega samoupravljanja kot osnovne oblike socialistične demokracije v našem političnem in družbenogospodarskem razvoju in

2. o dosedanjih izkušnjah delavskih svetov in delavskega samoupravljanja v naši državi.

Na temelju vsestranske analize dosedanje prakse bo kongres sprejel priporočila za prihodnje delo delavskih svetov, svetov proizvajalcev, zbornic in združenj proizvajalcev. Prav tako bo pokazal, kaj naj se podvzame za nadaljnje izpopolnjevanje mehanizma delavskega samoupravljanja.

Prav tako bo kongres prediskutiral in uporabil bogate izkušnje iz boja delavskega razreda po vsem svetu za sodelovanje neposrednih proizvajalcev pri upravljanju proizvodnih sredstev in v razdeljevanju dobrin.

Po skoraj sedmih letih bogatih izkušenj delavskega samoupravljanja v naši državi že lahko napravimo popolnoma določene sklepe o uspehu ali neuspehu, upravičenosti in perspektivah razvoja delavskih svetov v prihodnosti. Te ogromne izkušnje je treba zbrati, urediti in analizirati. Naloga vseh zavednih graditeljev v naši državi je, da prispevajo, da bo mogel kongres razpravljati na bazi dejstev. Le tako bo mogoče dobiti koristne nauke in izdelati jasne perspektive za prihodnosti. »Naša skupnost« poziva vse svoje bralce k sodelovanju pri objavljanju in zbiranju teh dejstev.

Okrajni družbeni plani

Odgovor tov. Sergeja Kraigherja na vprašanja
„Naše skupnosti“

Naša javnost je z velikim zanimanjem spremljala razpravljanje v zvezni ljudski skupščini v zvezi s sprejemanjem družbenega plana za leto 1957. Vprašanja in sugestije, ki so bile ob tej priložnosti naslovljene na »Našo skupnost«, bi lahko sumirali takole:

1. Katere osnovne prvine morajo upoštevati organi planiranja pri izdelavi predlogov okrajnih planov in v luči smernic ter nalog, ki jih je postavila zvezna ljudska skupščina.

2. Ljudski odbori, njihovi sveti in drugi organi samoupravljanja delovnega ljudstva so zelo pomemben mehanizem pri sprejemanju okrajnega plana. Kakšne so bile doslej osnovne izkušnje in slabosti v tem pogledu?

Tov. Sergej Kraigher, direktor Zveznega zavoda za gospodarsko planiranje, je v zvezi z gornjima vprašanjema izjavil naslednje:

V strukturi proizvodnje kakor tudi v strukturi investicij moramo v letu 1957 doseči nadaljnje spremembe, da bi zagotovili take odnose v razdelitvi razpoložljivih sredstev, kakršne zahteva uresničevanje osnovnih smernic našega nadaljnega gospodarskega in družbenega razvoja. To posebej velja za družbene plane v letu 1957, ki bo nastopilo kot prvo leto novega perspektivnega plana. Ti plani morajo po eni strani upoštevati politiko stabilizacije tržišča, ki se je začela v letu 1956, po drugi strani pa z ustrežajočimi ukrepi in razdelitvijo sredstev nadaljevati ali začeti tiste procese v našem gospodarskem razvoju, ki uresničujejo ekonomsko politiko, določeno v letu 1955 in podrobneje obdelano v posameznih postavkah v zvezni ljudski skupščini med razpravljanjem o predlogu letošnjega zveznega družbenega plana. Zvezni družbeni plan v osnovi ugotavlja in določa splošna gospodarska gibanja in odnose, kakor pridejo do izraza v splošnih jugoslovanških procesih.

Uporaba postavk zveznega družbenega plana

Mislím, da je ena izmed temeljnih funkcij družb. planov ljudskih odborov, da v prizadevanjih za izvedbo osnovne

linije našega gospodarskega razvoja najdejo in izkoristijo tiste možnosti in rezerve v gospodarstvu njihovega področja, ki v bistvu pomenijo konkretizacijo osnovnih postavk zveznega družbenega plana in njihovo dopolnitev. S takimi prizadevanji morejo družbeni plani ljudskih odborov v svojih skupnih in končnih rezultatih ne samo zagotoviti uresničanje osnovnih postavk zveznega družbenega plana, temveč tudi njegova pričakovanja preseči in popraviti. To velja tako za obseg proizvodnje in tempo razvoja proizvodjalnih sil kakor tudi glede strukture proizvodnje, investicij in splošne potrošnje. To pomeni, take strukture v razdelitvi razpoložljivih sredstev, ki bo v konkretnih pogojih vsakega ljudskega odbora zagotovila najboljše in najhitrejše uresničanje dane ekonomske politike in pospešila ustvarjanje potrebnih materialnih pogojev za čim hitrejšo uresničanje postavljenih ekonomskih in političnih smotrov. Tako razpoložljiva sredstva kakor instrumenti zveznega družbenega plana nudijo letos ljudskim odborom večje možnosti za tako njihovo aktivnost. Že prve spremembe v sistemu razdelitve skupnega dohodka, ki jih pripravljajo, kakor je znano iz dnevnega tiska, v smislu večje samostojnosti

(Nadaljevanje na 2. strani)